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Notulen Jaarvergadering 2025 
 
 
 
1. Opening door voorzitter Oene Sikkema.  
Oene opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.  

Mededelingen  
Officiele afmeldingen van: Alex Reinders, Harrie van der Veen, Frony Kloosterman en Tietie Visser 

Bestuurswisseling 
Nieuw lid Els Dillema 
Nieuwe Havenmeesters Alex Reinders en John Dekker 

Aanwezig afgevaardigden van: PVDA, CDA, Daniela Donker Gemeente, Werkgroep biodiversiteit, Leden van 
de EGB Xantho Klijnsma en Johannes Melgers, 2 leden van Kearn, Sûn Noardburgum, Kaskommissie Antsje 
Zeinstra, het volledige bestuur van de Balstien en enkele leden. 
 
Aantekening: De opkomst is teleurstellend laag en we gaan kijken hoe we dat in de toekomst kunnen verbeteren. 
 
 
2. Bespreking verslag van de ledenvergadering van 13 maart 2024  
Enkele notulen liggen op de tafels ter inzage, zijn meegestuurd met de uitnodiging en zijn te downloaden op 
onze website. Er zijn geen opmerkingen 
 

3. Jaarverslag doarpsbelang Noardbelang 2024 door voorzitter Oene Sikkema  

Sinnepark 
De omgevingsvergunning voor het zonnepark Stoppelsoal is onherroepelijk geworden en de SDE subsidie is 
toegekend. Vanaf maart 2025 wordt gestart met de realisatiefase. Er wordt een commissie samengesteld 
met leden vanuit Burgum, Noardburgum en Jistrum die zich bezighoudt met de besteding van opbrengsten 
van het zonnepark. Xantho Klijnsma en Johan Melgers zullen namens Noardburgum aan deze commissie 
deelnemen. Ook is er een energiemarkt georganiseerd met lokale verduurzamingsbedrijven en de 
gemeente voor alle bewoners van Tytsjerksteradiel. Naast het Zonnepark is er de wens om op meer 
duurzame thema's samen te werken, waaronder biodiversiteit. Ook willen we graag meer inwoners vanuit 
Noardburgum uitnodigen om lid te worden van de EGB. 
 
Quatrebras - bedrijventerrein 
De gemeente Tytsjerksteradiel is bezig met de ontwikkeling van een groot bedrijventerrein, hier is veel 
behoefte aan. "Locatieverkenning regionaal bedrijventerrein Gemeente Tytsjerksteradiel" wijst uit dat 
Quatrebras als meest geschikte locatie uit de bus komt. Deze locatie biedt de beste bereikbaarheid en 
voldoet aan alle ruimtelijke en milieutechnische eisen. 
Er zijn drie deelgebieden op Quatrebras onderzocht door ingenieursburo Sweco. Uit het gemaakte rapport 
is op te maken dat “Quatrebras Zuid” de voorkeur heeft vanwege de gunstige ligging en de 
uitbreidingsmogelijkheden op lange termijn. De rotonde kan eenvoudig een extra oprit krijgen naar de 
nieuwe locatie. Dat is lastiger voor het gebied “Quatrebras Noord” dat als terugvaloptie is aangeduid. Er is 
nu een voorbereidingskrediet vastgesteld door de Gemeente van € 50.000,-- voor het aankoopproces van de 
benodigde grondposities. 
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Jeugdsoos 
Na de zomervakantie is de jeugdsoos weer geopend op vrijdagavond van 19.00 tot 21.30 uur voor de 
groepen 7 en 8 van de basisschool. Dit was voor korte duur, in verband met overlast en weinig animo vanuit 
de jeugd. Kearn heeft de soos weer geopend, maar geeft aan dat ze dit niet blijven doen.  
 
Woningbouwplan 
Het door de bewoners gekozen plan is in het voorjaar, vanwege te hoge investeringskosten afgekeurd door 
de rekenkamer. De stedenbouwkundig specialist van de gemeente heeft 3 nieuwe plannen uitgewerkt welke 
financieel haalbaar zijn. Deze plannen zijn wederom gepresenteerd aan de inwoners van Noardburgum. 
Volgens planning zal het terrein eind 2025 bouwrijp worden gemaakt. 
 
Dorpsvisie 
Vorig jaar hebben we gezamenlijk in het tweede deel van de ledenvergadering onze voorzet van de nieuwe 
dorpsvisie gepresenteerd aan de bewoners. Deze visie is in de loop van het jaar verder uitgewerkt en begin 
2025 gepresenteerd aan de gemeente. 
 
Opmerking: deze is te downloaden op onze website 
 
Huisarts 
De huisarts heeft aangegeven dat de huidige ruimte in de Balstien te klein is geworden voor zijn praktijk. 
Hiervoor zal dus een nieuwe locatie moeten komen.  
 
Opmerking: Johannes Melgers geeft aan dat het behoud van de huisarts erg belangrijk is.  
Oene: Wij hebben van de gemeente te horen gekregen dat de Huisarts een ondernemer is en dat de gemeente 
daar weinig in kan betekenen. Maar het is ook voor het Dorpsbelang erg belangrijk dat de huisarts ins ons dorp 
blijft. 
 
Feestterrein 
Doordat de huidige locatie van het feestterrein zal worden gebruikt voor bovenstaand woningbouwplan, zal 
er voor het dorpsfeest een nieuwe locatie moeten worden gezocht.  
De voorkeur gaat hierbij naar de ijsbaanlocatie. Echter hier zullen diverse maatregelen moeten worden 
getroffen. Dit is met de gemeente besproken. We willen ons voorstel visualiseren en presenteren samen 
met een plan van aanpak aan de gemeente.     
 
 
Rijkstraatweg 
In juli 2024 hebben we bericht van de provincie gehad over de toekomstige werkzaamheden aan de 
Rijkstraatweg. De paralelweg tussen Quatrebras en Twijzel is toe aan onderhoud en zal worden ingericht als 
fietsstraat. Bij een fietsstraat krijgt de fietser een prominente positie en de functie van een ontsluitingsweg 
voor aanliggende percelen. Geen doorgaand verkeer meer. Ook het landbouwverkeer gaat dan via de 
hoofdrijbaan. 
Als je vanuit Quatrebras richting Noardburgum rijdt, rijd je de bebouwde kom binnen. We verplaatsen de 
bebouwde kom meer richting Quatrebras. Daarmee laten we duidelijk zien dat je de bebouwde kom 
binnenrijdt en de maximumsnelheid 50 km/uur is. Verder komen er twee oversteekvoorzieningen bij (één 
voor fietsers/voetgangers bij Dr. Ypeijlaan en kerk en één voor voetgangers bij bushalte nabij rotonde). Op 
dit stuk moeten we de weg ook nog voorzien van een nieuwe laag asfalt. 
 
Opmerking: Bauke Zwaagstra vroeg zich af of wij weten waar de nieuwe bebouwdekom grens komt te liggen. 
Oene: Ik heb deze informatie vis de website van de provincie en ik kan je hier helaas geen antwoord op geven. 
Aantekening: Mede omdat deze provinciale weg door ons dorp gaat is het van belang de communicatie met de 
provincie te verbeteren. 
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4. Verslag penningmeester 
Over 2024 door Menno Dekenga en verslag kascommissie De penningmeester neemt de inkomsten, 
uitgaven en begroting door. Frony Kloosterman en Antsje Zeinstra hebben kascontrole gedaan en alles goed 
bevonden.  

Het dorpsbelang zit goed bij kas en heeft nog enkele projecten lopen waaronder: het realiseren van een 
informatiepaneel bij ons verzets monument. En het realiseren van biodiversiteitscirkels/verkeersremmers in 
de zevenhuisterweg. 
Een deel van de gekregen subsidie’s zal samen met de Balstien voor sociale initiatieven worden gebruikt. 
Plannen hiervoor moeten voor 1 juni  van dit jaar op papier staan. 
 
Wie doen de kasccontrole over het financiele verslag van 2025? 
Frony Kloosterman en Willem Jansma 
Op de reserve bank zit Evert Homan 

5. Verslagen commissies  

Werkgroep Biodiversiteit: Heeft een redelijk rustig jaar achter de rug. De focus lag dit jaar op het 
onderhoud en het maken van plannen. Eén aantekening is dat de jeugd enkele vogelhuisjes heeft vernield. 
En dit sluit mooi aan bij de plannen om op school natuur educatie lessen te geven. En de jeugd meer te 
betrekken bij de werkgroep en zijn werk. 
 
Jeugdwerk: De soos draait op dit moment alleen op leden van Kearn. Ze proberen ouders te stimuleren om 
mee te draaien in het rooster van de soos. Maar dat is op dit moment nog niet gelukt. Ze proberen 
eveneens de jeugd meer verantwoordelijkheid te geven waardoor ze ook zuiniger met de spullen omgaan. 
Nu het weer mooier weer wordt willen ze weer meer buitenactiviteiten ontwikkelen. 

EGB: Xantho geeft aan dat de vergunningen voor het Sinnepark rond zijn en dat er begonnen kan worden 
met de aanleg van het park. Johannes en Xantho maken samen met leden uit andere dorpen afspraken over 
de aanleg met oog voor implementatie van natuur. En zij bewaken onze rechten voor een gelijkwaardige 
verdeling van de inkomsten uit het Sinnepark. Eventuele inkomsten kunnen worden gebruikt voor 
ingebrachte ideeen vanuit de dorpen, waaronder ondersteuning van bewoners die verduurzaming van hun 
woning niet kunnen opbrengen. Leden van EGB ondersteunen actief de productie van duurzame energie, 
werken samen aan verdere duurzame ontwikkeling van onze directeleefomgeving en kunnen een 
warmtebeeldcamera lenen om warmtelekken op te sporen in je huis of dat van de buren. 

Opmerking: Evert Homan stelt terecht de vraag ‘of die arme mensen er wel zijn? 
Antwoord Xantho Dat weten we niet maar we willen absoluut niemand vergeten. Er zijn subsidie’s en opbrengsten 
genoeg om iedereen te helpen. Energie armoede is niet nodig. 
 
Haven: Oude afspraken met betrekking tot de haven zijn het afgelopen jaar nog eens doorgenomen met de 
Ypeystichting en de Havenmeesters Alex en Sjon. Bootgebruikers en de havenmeesters hebben contact met 
elkaar via Whatsapp.  

De Balstien 
De Balstien draait geweldig goed en heeft niet te klagen over klandizie. Echter is het zo dat men dit allemaal 
draaiende houd met te weinig vrijwilligers. En grote kans dat hierdoor menig evenement niet door kan gaan 
door te weinig handjes. 

Opmerking: te weinig vrijwilligers is eigenlijk de rode draad in alle activiteiten. Dorpsbewoners hebben niet 
in de gaten wat er allemaal niet meer zou zijn wanneer er geen vrijwilligers waren. 
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Rondvraag: 
Evert Homan: Wat wordt de nieuwe locatie van ons water kunstwerk? 
Bauke Zwaagstra: Of we nog eens kunnen kijken of de glasbakken toch bij de supermarkt kunnen komen? 
 
Actie: Allebei de vragen gaan we uitzoeken 
 
Daniela van de Gemeente Tytsjerkstradiel bevestigt aan het eind van de rondvraag dat er genoeg potjes zijn 
voor mensen die het nodig hebben en heeft een stapel geldgidsen in de Balstien neergelegd voor 
informatie. 
 
Pauze  

Presentatie Sun Noardburgum 
Wederom een presentatie die aangeeft hoe belangrijk het is dat verenigingen en instanties elkaar weten te 
vinden.  

Slot 
Bovenstaande onderwerpen zijn afgelopen jaar behandeld, vele van deze onderwerpen zullen ook dit jaar 
weer aan de orde komen. Er wordt maandelijks vergaderd in de Balstien, bij elke vergadering laten we 
diverse verenigingen/instanties aanschuiven. Heeft u ook onderwerpen en/of vragen dan kunt u zich 
uiteraard bij ons melden.  
 
Tevens zijn we nog op zoek naar enthousiaste bestuursleden.   
 
 


